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Lösungen:  
Sachaufgaben verstehen und üben

1.
Zur Addition passen:
Wie viel insgesamt? Wie viel ist es 
zusammen? Wie viel kostet es zusammen? 
Wie viel muss er/sie bezahlen? Wie lang/
schwer/teuer ist es zusammen?

Zur Multiplikation passen die gleichen 
Fragen wie bei der Addition.

Zur Subtraktion passen:
Wie viel bleibt übrig? Wie viel € oder Cent 
bekommt er/sie zurück? Wie viel muss er/sie 
bezahlen? (Wie viel bekommt jeder?) 
(Wie groß ist der Rest?)

Zur Division passen:
Wie viel hat/bekommt jeder? Wie groß ist der 
Rest? Wie viel muss er/sie bezahlen? (Wie 
viel bleibt übrig?)

Die Fragen in den Klammern sind möglich, 
aber nicht wahrscheinlich.  

2.
Die Schule kauft 3 Kicker. Jeder kostet
99 Euro.	 99 · 3 = 297

Lea, Jan und Finn dürfen einen Tischkicker 
kaufen. Jeder soll gleich viel zahlen. Der 
Kicker kostet 99 Euro.	 99 : 3 = 33

Die Schule kauft drei Kicker. Jeder kostet 99 
Euro.	 99 : 3 = 33

Jan und Julia zählen ihre Sticker. Jan hat 211, 
Julia 99 Sticker.	 211 + 99 = 310
(Man könnte natürlich auch berechnen, wie 
viel Sticker Jan mehr hat: 211 – 99 = 110)

Der Parkplatz am Hallenbad fasst 211
Autos. 99 Plätze sind noch frei.
211 – 99 = 110 (110 Parkplätze sind belegt.)

3.
R: 5 · 400 m = 2000 m (Hinweg)
	 3 · 400 m = 1200 m (Rückweg)
2000 m + 1200 m = 3200 m 
A: Jede Woche sind es 3200 m oder 3,200 km. 

4.
a)	 		 220 g
			  320 g
			  320 g
	 +  340 g
	      1
			 1200 g

A: Sie haben 1200 g Krabben.

b)	 Tim und Sebastian:	 Maja und Kira:
	 R: 320 g	 R: 220 g
	   +	320 g                         + 340 g
		  640 g	 560 g

A: Die Jungs haben mehr Krabben gepult.

c)	 1200 g : 8 = 150 g
	   800 g : 8 = 100 g
	   400 g : 8 =   50 g

A: Jeder kann 150 g bekommen. 


